
P°íklady ze cvi£ení z KGI

st°eda 28. 2.

Symbol [n] ozna£uje mnoºinu £ísel {1, 2, . . . , n}.

1. P°edpokládejme, ºe a0, a1, a2, . . . je posloupnost £ísel s vytvo°ující funkcí f(x). Pomocí funkce

f(x) vyjád°ete vytvo°ující funkce následujících posloupností:

a0 + 1, a1 + 1, a2 + 1, . . .

0, a0, a1, a2, . . .

a0,−a1, a2,−a3, . . . , (−1)nan, . . .
a0, 0, a2, 0, a4, 0, a6, 0, . . .

a0, 0, a1, 0, a2, 0, a3, 0, . . .

a0, a0 + a1, a0 + a1 + a2, a0 + a1 + a2 + a3, . . .

a0, a1 − a0, a2 − a1, a3 − a2, . . . , an − an−1, . . .

0, a1, 2a2, 3a3, 4a4, . . . , nan, . . .

2. Které posloupnosti mají následující vytvo°ující funkce:

• 2
3+4x

• 1
1−x5

• 1
(1−x)2

3. De�nujme £ísla an, bn a cn takto:

• an je po£et zp·sob·, jak lze £íslo n zapsat jako sou£et t°í nezáporných celých £ísel

• bn je po£et zp·sob·, jak lze £íslo n zapsat jako sou£et t°í kladných celých £ísel

• cn je po£et zp·sob·, jak lze £íslo n zapsat jako sou£et libovolného po£tu kladných celých

£ísel

Vºdy platí, ºe dva sou£ty pokládáme za r·zné, i kdyº se li²í jen po°adím s£ítanc·. Najd¥te

vzorce pro vytvo°ující funkce posloupností (an)
∞
n=0, (bn)

∞
n=0 a (cn)

∞
n=0. Najd¥te i vzorce pro

samotná £ísla an, bn a cn.


